



记者 朱海兵 周智敏 通讯员 陈华斌

本报讯 道路堵、环境差、治安乱、投诉多……处于绍兴市中心的东街夜市，一直困扰市政管理和文明创建，百姓意见较大，但由于涉及面广、历史问题复杂等原因，迟迟未能清退。今年6月30日，绍兴市政府发出整治通告后，仅用1个多月，354个摊位经营者都签了清退协议。

“清退这么顺利，包保制发挥了重要作用。”越城区市场监督管理局相关负责人告诉记者，按照“承包工作责任，保证完成任务”的要求，区里成立18个包保制工作组，253名科级干部、39名区市场监管局干部与354个摊位结对落实帮扶。同时，6位区领导带领6个督查组，定期听取情况汇报，先后召开20余次督查会议。

担任工作组组长的区市场监管局干部沈永宏对记者说，有个女经营户性格较倔，一开始坚决反对清退。帮扶干部连续几次上门，均被拒之门外。帮扶干部摸清她的作息习惯后，利用她每天下午3时多在厨房干活的时间，站在窗外与她对话，终于使对方转变了态度。

“要解决干部精气神不足、担当意识不强、奋斗精神欠缺等问题，就要动真碰硬。”越城区委负责人表示，为了让领导干部在突破重点工作、破解难点问题中更有作为，越城区创新实行包保制，每名领导干部“人人手头有任务、个个肩上有担子”，实行时间倒逼、进度倒逼、绩效倒逼，保质保量地对重点、难点或滞后工作进行攻坚。

包保制将领导干部与重点工作捆绑在一起，以“赛场赛马”的新模式，促使他们使出浑身解数，完成那些看似“不可能完成的任务”。日前，绍兴家居商贸城违建群、新桥江违建农庄、西郊逾期过渡房等一批重点违法建筑，都被顺利拆除。灵芝镇党委副书记王徐彪介绍，镇上曲屯路的无证小餐饮，曾是群众反映强烈的监管老大难问题。在“百日攻坚”中，镇里实行包保制，干部争先恐后，迅速完成了52间沿街违法建筑的拆除签约。

截至9月28日，全区完成年度“三改一拆”拆违目标的315.26%；完成37条“垃圾河”整治。同时，各镇街也灵活运用包保制，提升党员干部工作积极性，雨污分流、楼道灯改造、停车位改造等老旧小区改造工程扎实推进。

领导干部要带好头

——四论切实抓好整改落实工作

本报评论员

问题找得再准，不整改等于没有找；措施制定得再好，不落实等于没有制定。第二批党的群众路线教育实践活动已进入整改落实、建章立制环节，领导干部特别是“一把手”要当好整改落实的“第一责任人”，克服侥幸心理和“闯关”思想，以强烈的责任感确保活动善始善终、取信于民。

整改，关键是领导要带头。真改还是假改，虚晃一枪、先说不练还是动真碰硬、不打折扣，领导干部的一举一动最具说服力。习近平总书记曾强调，“一把手是关键”。一级带着一级改，一级改给一级看。如果“一把手”对待问题只是满口承诺，却在付诸实践时没了下文，那么各级干部也会“照猫画虎”，最终只会凉了人心、伤了民心。

领导干部要做明白人，身先士卒、树立标杆。转作风，必须抓“一把手”、“一把手”抓。“一把手”要对照查摆出来的问题，自己首先整改到位，不是只在旁督战、只喊“给我上”，而是带头冲锋陷阵，让大家“跟我上”、“上为之，下效之”，

广大党员干部积极响应，不正之风才会转得迅速、改得彻底。

领导干部要做有心人，对症下药、刮骨疗毒。讳疾忌医是整改工作的大忌。各单位职能不同，存在的问题各异，需要开出对路的“处方”。领导干部面对作风顽疾，要有真抓真改的决心，不推诿、不回避，列出整改时间表，画出整改路线图，对所列整改落实具体事项和任务分解细化，把责任落实到人，逐一销号解决，并公之于众，接受群众监督。

“一把手”要敢于当“黑脸”，严于律己、带好队伍。命严方能树兵威，令重才能整纲纪。整改过程中，要坚持准、狠、韧，不可光拣“软柿子”捏，不敢啃“硬骨头”，凡是涉及群众利益的具体问题，都要纳入整改范围、认真整治，要完善务实管用的制度机制，在督促检查上下功夫，使教育实践活动取得实实在在的成效。

任何事情越到最后关头，思想上越易松懈，行动上越易松动。面对整改落实这场硬仗，领导干部只有发扬钉钉子的精神，一鼓作气、一抓到底，才可能得到群众的鼓掌加油。



新闻提要

新疆生产建设兵团 庆祝成立60周年

养殖标准化 抱团闹市场

养猪大县龙游“赶考”

>>6版

>>9版

一份实实在在的作风建设成绩单

——写在党的群众路线教育实践活动收官之际

●历时一年多的教育实践活动，针对形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风，解决了一些多年想解决没有解决的问题，刹住了许多人认为“不可能刹住”的歪风，取得实实在在的成效，向全党全国人民交上了一份反“四风”的明白账，亮出了一份作风建设的成绩单，在干部群众中引起热烈反响，使全党全国为之一振

●教育实践活动，在党的建设史上写下新的时代篇章，让全党全军全国各族人民真切感受到了以习近平同志为总书记的党中央坚持党要管党、从严治党的坚强决心，进一步增强了人们的道路自信、理论自信、制度自信，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚起了一往无前的磅礴力量

(详见第二版)

山水映人文 绿道享生活

仙居建设国际化旅游度假目的地

记者 李丹超 县委报道组 张肖斌

本报讯 国庆黄金周，仙居白塔镇的300亩紫薇花团锦簇，吸引了不少中外游客。从油菜花节到薰衣草节、荷花节，鲜花和节庆组合描绘出一幅“四季花海、多彩仙居”的美景图。“以花为主题的创意借鉴了欧洲乡村的一些特点。未来仙居旅游将有更多的产品融入国际元素，我们要打造的是一个国际化旅游度假目的

地。”仙居风景旅游管理委员会党组书记李波说。

本土核心产品名扬国际。神仙居景区15.8平方公里的火山熔岩，因架空索道、悬崖栈道的有机连接，带给游客峡谷探幽、山顶采风的奇妙体验。而与韩国、东南亚等地旅行社的合作，更让神仙居声名远播。

统计数据显示，今年1至8月，仙居接待的国外游客达3万多人次，接待的国内外游客总计1145万人次，

同比增长84.5%，超过去年全年的接待数量。

现代农业园区为乡村游增值。走进仙居台湾农民创业园区，1万多平方米的蝴蝶兰刚刚结束花期，铁皮石斛和火龙果已经进入了生长期。国家级的台创园沿袭了台湾乡村游的特点，重视游客体验和本土天然。游客在园区摘摘蔬果、体验农事，沿着村道还可以到村子里尝尝农家乐。继台创园之后，仙居把文化、创

意、养生、休闲旅游等元素融入农业发展，集聚创业生产、加工物流、休闲观光、科研教育等功能，打造国内高端农业。

“一路骑行过去，可以悠悠地欣赏永安溪周边的风景、拍拍照，还可以呼吸一下新鲜空气。”上海人缪女士一大早就租上自行车，打算沿着永安溪绿道骑行到神仙居景区。从2011年开始，仙居计划用10年时间建设总长度492公里的绿道网，汇聚南峰山、漂流码头、木口湖森林公园、神仙居景区等10个风景名胜点，覆盖全县20个乡镇(街道)和521个村庄。李波说：“绿道把国外流行的慢生活嫁接过来，让游客能在青山绿水中悠闲度假，更秉承了环保生态的理念。以后游客骑自行车就能把仙居玩个遍。”

收获的喜悦



10月7日，温岭市箬横镇紫菜村甘蔗地，蔗农正在砍蔗、捆扎。 梁学忠 摄



10月7日，舟山普陀区展茅鱿鱼加工市场内，员工正在晒鱿鱼鲞。 姚峰 摄



长假期间，磐安双峰乡东坑村村民羊师傅正忙着晒粉干。 邵全海 孔德宾 摄



国庆期间，武义何仙美粮食专业合作社200多亩单季晚稻开镰收割。 程国平 摄

着力科技创新 资源全球配置

龙盛打造纺织化学品龙头

记者 陈文文 区委报道组 袁伟江

本报讯 一座崭新的世界级染料研发中心，正在位于绍兴上虞的龙盛集团紧张建设。在不断推动科技创新，走出去、调结构等一系列动作下，今天的龙盛，已成为全球最大的纺织用化学品生产服务商之一，拥有年产30万吨染料产能，在全球市场中位居首位。今年上半年，龙盛集团染料业务营业收入同比增长52.85%。

重视科技创新是龙盛集团的法宝之一。龙盛每年的技术研发经费占到销售额三分之一以上，而且研发经费与企业销售快速增长同步，年均增幅达26.4%。这种大规模的研发投入，让龙盛形成了“研发一批、见效一批、投产一批、储备一批”的良性循环。拥有全球完整的产品开发、工艺开发、颜色应用服务、可持续发展解决方案技术研发体系的龙盛，有近1900项专利。今年上半年，龙盛率

头制定的5项行业标准发布。

在龙盛“崇尚科技”的创新氛围下，一批关键核心技术的掌握，使龙盛构建起完整的循环经济产业链。新型功能型分散染料及清洁生产工艺研究开发与产业化，开辟了新的利润增长点；国内首个SO2法亚硝酸硫酸生产工艺减少污染达90%以上；低

温工艺余热应用，年节能两万吨标煤以上……

随着各地环境整治力度的加大，国内许多染料、染料中间体厂家生产受限或停产，龙盛却变“危”为“机”。4年前，已经是染料行业“亚洲第一”的龙盛，成功并购了曾经是全球第一、濒临破产的德国德司达。两年后，德司达彻底摆脱破产阴霾。龙盛在整合德司达过程中，加速全球化资源配置，与国际主要的大型跨国银行、投资银行建立了联系，弥补了在欧洲和美国市场的欠缺，并拥有国际创新体系和全球品牌营销体系。

打造浙江经济升级版